

**ΣΥΜΦΩΝΟΥΜΕ** με την Ομοσπονδιακή πρωθυπουργό κα Γκίλαρντ που είπε προ ημερών ότι η μαθητώσα Νεολαία πρέπει να μάθει μια ξένη γλώσσα, αλλά διαφωνούμε που περιόρισε την ξένη γλώσσα μέσα στα όρια των γλωσσών των γειτονικών προς την Αυστραλία χωρών. Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή. Ο Goethe είπε: «Μια ξένη γλώσσα είναι ένα δεύτερο ζευγάρι μάτια». Και είναι αλήθεια πως με τη γνώση μιας ξένης γλώσσας δεν ανοίγει μόνο το μυαλό μας και μας κάνει προσιτούς τους πνευματικούς θησαυρούς, αλλά πλαταίνει και η καρδιά μας, χωράει περισσότερο κόσμο. Γνωρίζοντας ξένες γλώσσες μαθαίνεις να γνωρίζεις κάθε επιστημονική ανάλυση του ανθρώπινου πολιτισμού και πρόοδο της κάθε ανθρώπινης κοινωνικής ζωής. Οι ξένες γλώσσες είναι το μέσο για τη μετάδοση πληροφοριών και ανθρώπινης εμπειρίας. Δεν μπορείς να νιώσεις τον εαυτό σου μέλος της σημερινής παγκοσμιοποιημένης κοινωνίας και να επικοινωνείς απρόσκοπτα με τους συνανθρώπους σου της κοινωνικής αυτής ομάδας, αν δεν κατέχεις ξένες γλώσσες. Το συμπέρασμα είναι ότι με τις ξένες γλώσσες ο ορίζοντας του στοχασμού ανοίγει απεριόριστα και η συνείδηση του ανθρώπου αποκτά αφάνταστες διαστάσεις στον άπειρο κόσμο.

**ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ** αλήθεια για το ποια γλώσσα πρέπει να προτιμούμε τα Αυστραλογεννημένα Ελληνόπουλα σαν δεύτερη γλώσσα μας την είπε ο Δραγούμης: «Η Ελληνική Γλώσσα μπορεί να μας δώσει να νιώσουμε το τι είμαστε και οι ξένες γλώσσες το τι δεν είμαστε. Και μας γίνεται έτσι πιο συ-

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# Μητέρα των Γλωσσών η Ελληνική κα Γκίλαρντ

νειδητή η ελληνική ψυχή μας...». Και ακόμη από όλες τις ξένες γλώσσες ΜΟΝΟ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ μπορεί να δώσει στο Παιδί μια ευρύτερη αντίληψη της σημερινής παγκοσμιοποιημένης κοινωνίας, γιατί οι κοινωνικές και οι πνευματικές μορφές που κάθε άλλη ξένη γλώσσα καθρεφτίζει έχει τις ρίζες της στην Ελληνική Γλώσσα και Πολιτισμό. Για να το αντιληφθούμε αρκεί να ρί-

ξουμε μια ματιά στα Λεξικά των ίδιων των Ξένων Γλωσσών. Θα διαπιστώσουμε ότι είναι Αναρίθμητοι οι Όροι που αναφέρονται στην Πολιτική, στη Φιλοσοφία, στην Τέχνη, στις Επιστήμες και γενικά στον Πολιτισμό που έχουν Ρίζες Ελληνικές.

**ΑΝ ΠΡΟΣΞΟΥΜΕ** τον αζεδιάλυτο σύνδεσμο της Ελληνικής μας Γλώσσας με το πνευματικό απόθεμα των ξένων λαών, θα

διαπιστώσουμε ότι η Ελληνική Γλώσσα είναι η έκφραση του πολιτισμού τους και ζωοποιός φορέας του πνευματικού τους θησαυρού. Είναι συνεπώς αναμφισβήτητη Αλήθεια ότι η Ελληνική Γλώσσα είναι η συνδετική ύλη, ο στόκος που συγκρατεί τον πολιτισμό και τη σύγχρονη αντίληψη για τα ανθρώπινα πράγματα. Η Ελληνική Γλώσσα είναι η Σεπτή Μητέρα της Πνευματικής Μόρφωσης Ολόκληρης της Ανθρωπότητας. Αν μάλιστα σκεφτεί κανείς ότι οι θεωρητικές μελέτες, ελκύουν ένα μεγάλο ποσοστό φοιτητών, η Ελληνική Γλώσσα που εξακολουθεί να είναι τόσο δυναμική όσο και η Αρχαία προκάτοχός της, μπορεί να φανεί μοναδική ευκαιρία για τα Ελληνόπουλα της Διασποράς και όχι μόνο που ακολουθούν κλασικές μελέτες.

**ΕΧΟΥΜΕ** χρέος Εθνικό αλλά και χρέος έναντι του μέλλοντος των Παιδιών μας, να αγαπήσουν τα Ελληνόπουλα το Ελληνικό Σχολείο και να επιλέγουν στις Πανεπιστημιακές μας Έδρες την Ελληνική Γλώσσα. Γιατί έτσι όχι μόνο θα εξομοιωθούν με τα μέλη της μεγάλης Εθνικής μας Οικογένειας αλλά και θα τα δένει με το παρελθόν και το παρόν της Φυλής μας. Αλλά και η ευρύτερη Μαθητώσα Νεολαία της Αυστραλίας κα Γκίλαρντ θα μπορέσει με την Ελληνική Γλώσσα να γνωρίσει βαθύτερα την ουσία και το πνευματικό περιεχόμενο του κόσμου, που είναι το καλύτερο εφόδιο για την Επιστημονική τους μόρφωση και για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. Δεν θέλει λοιπόν συζήτηση κα Γκίλαρντ ότι η Ελληνική Γλώσσα πρέπει να κατέχει μια από τις πρώτες θέσεις στον πίνακα των Μορφωτικών Αγαθών αυτής της Χώρας.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Η εφημερίδα «Ο Κόσμος» έλαβε την κάτωθι ανακοίνωση από την Επιτροπή Στήριξης του Ελληνικού Κοινοτικού γηροκομείου Ελληνικό Σπίτι Earlwood, με την οποία ανακοινώνεται η παραίτηση σύσσωμης της επιτροπής. Σεβόμενοι το αναφαίρετο δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης του καθενός από εμάς, δημοσιεύουμε την επιστολή χωρίς άλλα σχόλια. Περιπτώ να αναφέρουμε πως η εφημερίδα μας θα δημοσιεύσει την οποιανδήποτε απάντηση της Ελληνικής Κοινότητας.

Η Επιτροπή στήριξης του Ελληνικού Κοινοτικού γηροκομείου Ελληνικό Σπίτι Earlwood ενημερώνει την Ελληνική παροικία για την σύσσωμη παραίτηση της από την Κυριακή 3 Απριλίου 2013.

Δεν θέλουμε να αναπτύξουμε τους λόγους της παραίτησης προς το παρόν που είναι πολλοί και διάφοροι, απλώς αναφέρουμε ότι το έργο της επιτροπής είχε γίνει πολύ δύσκολο με συνεχείς παρεμβάσεις από

ορισμένα μέλη του ΔΣ της κοινότητας προς την επιτροπή η οποία συνέλεξε περίπου το ποσό του ενός εκατομμυρίου δολαρίων στην όλη της πορεία .

Θέλουμε να ευχαριστούμε στους ένοικους του γηροκομείου να είναι πάντα καλά και να πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Ελληνική παροικία για την στήριξη της επιτροπής τα τελευταία 20 χρόνια και ιδιαίτερα στο πανηγύρι που έγινε για την αγορά του λεωφορείου για τους ένοικους του γηροκομείου στο οποίο συγκεντρώθηκε το ποσό των \$46.400 δολαρίων .

Η επιτροπή θα ήθελε να ευχαριστήσει ονομαστικώς όλους τους δωρητές αυτής της εκδήλωσης αλλά δυστυχώς είναι αδύνατο η πράξη αυτή λόγω μη ενημέρωσης από το υπεύθυνο πρόσωπο της κοινότητας. Τέλος η επιτροπή θα συνεχίσει το φιλανθρωπικό έργο της προς την Ελληνική παροικία.

Εκ της επιτροπής

## Επιστολή της Κυπριακής Λέσχης Σίδνεϊ

Στην έκδοσή σας την Τρίτη 2 Απριλίου 2012 η δημοσιογράφος σας Κ.Δέσποινα Μπαχά γράφει με μεγαλοπρεπείς εκδηλώσεις γιορτάζεται κάθε χρόνο στην Κύπρο η επέτειος της 1ης Απριλίου 1955, ημέρα ορόσημο έναρξης του αγώνα για να γίνει η Κύπρος ανεξάρτητο κράτος το 1959.

Φέτος όπως και κάθε χρόνο έγιναν στην Κύπρο πανηγυρικές δοξολογίες σε όλες τις πόλεις παρελάσεις και λαμπροί εορτασμοί. Την 1η Απριλίου γίνονται μνημόσυνα στις εκκλησίες και εκδηλώσεις σε διάφορα σωματεία δεν γίνονται παρελάσεις την ημέρα αυτή . Παρελάσεις γίνονται την 1η Οκτωβρίου ημέρα ανεξαρτησίας της Κύπρου .

Η Κυπριακή Λέσχη σε συνεργασία με αλλά Κυπριακά σωματεία ετέλεσε επιμνημόσυνη δέσση στην Ιερά Αρχιεπισκοπή . Έγινε κατάθεση στεφάνων στο ιερό των

πεσοντών στην αυλή της εκκλησίας . Κατέθεσαν στεφάνια:

Ο Εξοχότατος Υπάτος της Κύπρου Κ.Γιάννης Ιακώβου

Ο Γενικός Προξένος της Ελλάδας ο Αξιότιμος Κ.Βασίλειος Τόλιος

Η Κυπριακή Λέσχη

Η Κυπριακή Κοινότητα

Ο πρόεδρος των Παλαιών Πολεμιστών και πολλά αλλά Σωματεία .

Δεν υποβαθμίσαμε την ιστορική εξέγερση των Ελλήνων της Κύπρου ότι κάνουν στην Κύπρο το ίδιο κάνουμε και εμείς .

Προς αποκατάσταση της αλήθειας η Κυπριακή Κοινότητα γιόρτασε στις 7 Απριλίου τα 58 χρόνια από την έναρξη του απελευθερωτικού αγώνα του Κυπριακού λαού ενάντια του Αγγλικού ζυγού

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Λέσχης  
Παναγιώτης Αχιλλέως

**MAJESTIC TRAVEL**

Το μεγαλύτερο Ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο

405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010  
• p. 9281 2288 • e. holidays@majestictravel.net.au

ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ